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2ª SESSÃO ESPECIAL DO TRIBUNAL PLENO, REALIZADA EM 6 DE 

DEZEMBRO DE 2023, NO AUDITÓRIO "PROF. JOSÉ LUIZ DE ANHAIA 

MELLO”. 

 

PRESIDENTE – Conselheiro Sidney Estanislau Beraldo  

PROCURADORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO DE CONTAS – Letícia 

Formoso Delsin Matuck Feres. 

PROCURADOR-CHEFE DA FAZENDA DO ESTADO – Denis Dela Vedova 

Gomes 

SECRETÁRIO – Sérgio Ciquera Rossi 

ELEIÇÃO 

 

Presentes os Conselheiros Sidney Estanislau Beraldo, Presidente, 

Antonio Roque Citadini, Renato Martins Costa, Robson Marinho, Cristiana de 

Castro Moraes, Dimas Ramalho e Marco Aurélio Bertaiolli. 

Às doze horas e vinte e nove minutos, após ter encerrado a 40ª 

sessão ordinária do Tribunal Pleno, havendo número legal, o PRESIDENTE 

declarou abertos os trabalhos da 2ª Sessão Especial do Tribunal Pleno, 

convocada por Edital publicado no Diário Oficial do Estado do dia 1º de                               

dezembro de 2023, visando à Eleição do Presidente, Vice-Presidente e 

Corregedor para o exercício de 2024, nos termos do artigo 10, da Lei 

Complementar nº 709, de 14 de janeiro de 1993, e dos artigos 15 e 73, 

parágrafo 3º, item 2, do Regimento Interno. 

Em seguida, o Presidente assim se manifestou: 

PRESIDENTE – Senhores Conselheiros, Senhora Procuradora-

Geral do Ministério Público de Contas, Senhor Procurador-Chefe da Fazenda 

do Estado, senhor Secretário-Diretor Geral e todos aqueles que nos 

acompanham pelas mídias disponíveis. 
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Terminados os trabalhos da pauta ordinária, iniciaremos a eleição 

da nova Mesa Diretora do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo para o 

ano de 2024, conforme convocação nos termos da legislação. 

Na Ordem do Dia, pauta única: a eleição do Presidente, Vice-

Presidente e Corregedor para o exercício de 2024. 

Peço ao senhor Secretário-Diretor Geral que, pela 33ª vez, colha 

os votos dos senhores Conselheiros, pela ordem regimental. 

De antemão, solicito ao Conselheiro Robson Marinho que auxilie 

a Presidência na apuração dos votos, como escrutinador. 

Peço agora ao senhor Secretário-Diretor Geral que providencie a 

distribuição das células correspondentes, recolhendo-as em seguida. 

Votos já na urna. Peço ao Conselheiro Robson Marinho que retire 

os votos, confira-os e passe a anunciar os resultados. 

CONSELHEIRO ROBSON MARINHO - Para Presidente, 

Conselheiro Renato Martins Costa; Vice-Presidente, Conselheiro Antonio 

Roque Citadini; Corregedora, Conselheira Cristiana de Castro Moraes. 

Para Presidente, Conselheiro Renato Martins Costa; Vice-

Presidente, Conselheiro Antonio Roque Citadini; Corregedora, Conselheira 

Cristiana de Castro Moraes. 

Para Presidente, Conselheiro Renato Martins Costa; Vice-

Presidente, Conselheiro Antonio Roque Citadini; Corregedora, Conselheira 

Cristiana de Castro Moraes. 

Para Presidente, Conselheiro Renato Martins Costa; Vice-

Presidente, Conselheiro Antonio Roque Citadini; Corregedora, Conselheira 

Cristiana de Castro Moraes. 

Para Presidente, Conselheiro Renato Martins Costa; Vice-

Presidente, Conselheiro Antonio Roque Citadini; Corregedora, Conselheira 

Cristiana de Castro Moraes. 
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Para Presidente, Conselheiro Renato Martins Costa; Vice-

Presidente, Conselheiro Antonio Roque Citadini; Corregedora, Conselheira 

Cristiana de Castro Moraes. 

Para Presidente, Conselheiro Renato Martins Costa; Vice-

Presidente, Conselheiro Antonio Roque Citadini; Corregedora, Conselheira 

Cristiana de Castro Moraes. 

PRESIDENTE – Agradeço ao Conselheiro Robson Marinho. 

Assim, apurados os votos, a Presidência proclama o seguinte 

resultado: eleitos, para o exercício de 2024: Presidente do Tribunal de Contas 

do Estado de São Paulo, Conselheiro Renato Martins Costa; Vice-Presidente, 

Conselheiro Antonio Roque Citadini; Corregedora, Conselheira Cristiana de 

Castro Moraes. Parabéns a todos. 

Mais uma vez, este Tribunal honra sua tradição de escolher, por 

unanimidade, seu corpo diretivo, confirmando, assim, o respeito que cada 

membro nutre em relação a seus pares. Felicito os eleitos e desejo muito 

sucesso na condução do nosso Tribunal. 

A palavra é livre aos senhores Conselheiros. Com a palavra, o 

nosso Conselheiro Decano. 

CONSELHEIRO ANTONIO ROQUE CITADINI – Senhor 

Presidente, senhores Conselheiros, apenas para cumprimentar. Primeiro para 

cumprimentar Vossa Excelência, Conselheiro Beraldo, que está sendo o 

Presidente este ano, trabalhando tanto, dedicado, até exageradamente 

algumas vezes, que merece todos os cumprimentos pelo bom desempenho 

que teve. Vossa Excelência pegou um ano de reconstrução pós-pandemia, e 

foi exemplar a sua conduta, quero então cumprimentá-lo. 

Quero cumprimentar também o Conselheiro Renato, de modo 

especial, pois será o Presidente dos 100 anos e, portanto, precisa descansar 

bem no fim do ano, porque terá muito trabalho para o exercício seguinte. Eu e 

a Conselheira Cristiana fazemos parte também do grupo diretivo, sempre 
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prontos a ajudar, mas não muito, porque Vossa Excelência está bem-disposto 

e mais uma vez fará uma grande Presidência. 

O Tribunal tem uma característica, todos nós sabemos, construída 

nesses últimos anos: o Presidente não é uma pessoa que chega aqui e muda o 

Tribunal de ponta cabeça, ele continua as mudanças que o Tribunal tem. É 

essa a característica importante, que todo mundo aceitou e que tem sido muito 

positiva para o nosso Tribunal. 

Conselheiros, para concluir, em nome de todos, reitero meus 

cumprimentos e desejo um excelente final de ano para o Tribunal, certo de que 

também assim será em 2024. 

PRESIDENTE – Não podemos esquecer que Vossa Excelência 

será o Vice. Então vamos cumprimentá-lo também. 

Com a palavra, a Conselheira Cristiana de Castro Moraes. 

CONSELHEIRA CRISTIANA DE CASTRO MORAES – Senhor 

Presidente, senhores Conselheiros, primeiro agradecer os votos que recebi, é 

muito bom fazer parte dessa gestão, juntamente com o Conselheiro Roque e o 

Conselheiro Renato. 

É a segunda vez que faço parte dessa mesma composição, e, sob 

a batuta do Doutor Renato, sei que teremos um ano de muito trabalho, mas 

também vai ser um ano festivo, pelos 100 anos do Tribunal. 

No início da sessão, brinquei um pouco com o Conselheiro 

Beraldo: “Doutor Beraldo, vamos trocar, vamos fazer a eleição primeiro, depois 

a gente julga os processos, porque vou discordar de tantos votos, hoje, que 

ninguém vai querer votar em mim”; e, pelos votos, Vossas Excelências já viram 

que, como Corregedora, serei implacável. 

Neste momento, além de desejar sucesso ao Doutor Renato e ao 

Doutor Roque, quero também parabenizar Vossa Excelência, Presidente 

Beraldo, pela gestão. No início do ano, eu dizia que era a “gestão rumo aos 

100”, e o senhor preparou tudo para que o ano que vem a gente tenha 
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verdadeiramente um ano comemorativo. Este ano foi de muito trabalho, muita 

novidade e Vossa Excelência muito dedicado. É muito bom ter o Tribunal sob a 

gestão de Vossa Excelência.  

Muito obrigada e parabéns pela gestão. 

PRESIDENTE – Obrigado. A palavra continua livre. Com a 

palavra, a Procuradora-Geral do Ministério Público de Contas, Letícia Formoso 

Delsin Matuck Feres. 

PROCURADORA-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO DE 

CONTAS – Senhor Presidente, senhores Conselheiros, em nome do Ministério 

Público de Contas, gostaria de cumprimentar os eleitos, tenho certeza de que 

os trabalhos desta Corte serão muito bem realizados, estão em ótimas mãos. 

Parabéns ao novo Presidente, Doutor Renato Martins Costa, ao 

Doutor Roque, à Doutora Cristiana, e o faço em nome dos meus colegas esses 

votos de felicidade. Tenho certeza de que será uma excelente gestão. 

Aproveito a oportunidade, para parabenizar também o Doutor 

Beraldo, pelo excelente trabalho realizado este ano e, em nome do Ministério 

Público, agradecer a forma cuidadosa com que me recebeu, agora, na 

Procuradoria-Geral, sempre muito respeitoso, com muito diálogo; só tenho que 

agradecer, Doutor, por essa recepção e por toda a ajuda este ano. 

Também aproveito, aqui, a presença do Mendes e do Curt, e 

cumprimento todo o Gabinete, que deu muito apoio para o Ministério Público, 

sempre disponível; só tenho que agradecer às secretárias e a todo o apoio, 

também aproveitando esta oportunidade. 

Obrigada por tudo e parabéns pelo trabalho excelente neste ano. 

PRESIDENTE – Palavra de nosso Presidente eleito, Conselheiro 

Renato Martins Costa. 

CONSELHEIRO RENATO MARTINS COSTA – Muito bem, 

senhor Presidente, muito obrigado a Vossa Excelência aos meus queridíssimos 
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colegas. Minhas palavras são de gratidão pela confiança que depositaram 

naqueles que hoje são eleitos. 

Os meus colegas de Mesa Superior do Tribunal, Conselheira 

Corregedora Cristiana, Conselheiro Vice-Presidente Antonio Roque Citadini e 

eu, que na Presidência, como é da tradição desta Casa – claro, sempre 

respeitadas as características pessoais de cada um -, seguindo as orientações, 

seguindo as disposições que construímos juntos no Plenário. 

A soberania aqui é a da coletividade. É a soberania do 

entendimento, da construção de um futuro comum, que incumbe àquele que 

circunstancialmente está na Presidência levar adiante. Aí sim, levar adiante 

com as suas características pessoais, com as suas virtudes, seus defeitos, mas 

levar adiante de uma maneira a cumprir com a maior exação esse peso, no 

bom sentido, que é o peso da responsabilidade de representar este Tribunal. 

E a representação deste Tribunal, no ano que vem, acontece em 

um momento muito marcante e quis o destino que ele acabasse sendo 

incumbido a mim. Isso porque nós temos aqui a nossa sequência de sucessões 

já pré-determinada e, por circunstâncias do destino, calhou que no ano de 2024 

eu viesse a assumir a Presidência. 

Em um mesmo ano que para mim também é muito marcante, 

porque é o ano em que eu completo 30 anos de Tribunal. E saibam todos meus 

colegas e todos que estão aqui, que assumo esse encargo com a maior 

disposição, como se fosse a primeira vez que eu tivesse com essa 

responsabilidade sobre os meus ombros, porque a minha vontade de acertar, o 

meu respeito por cada um dos membros e servidores deste Tribunal e a 

disposição para o trabalho são as mesmas de 30 anos atrás. Eventualmente, 

até enriquecidas pela experiência que esse período pôde trazer para mim. 

As celebrações dos 100 anos não vão dar trabalho no ano que 

vem, Roque, elas já estão dando trabalho há algum tempo, porque se 

deixássemos tudo para o ano que vem, não iria dar certo. Mas, com o apoio 
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que não nos tem faltado de todos nesta Casa, nós - tenho certeza - 

chegaremos a celebrações que darão orgulho a todos nós. 

Não é momento, senhor Presidente, de estabelecer aqui projetos 

ou arrolar realizações que se pretendem ver implementadas, mas apenas de 

louvar a administração de Vossa Excelência, isso sim. E cumprimentá-lo por 

um ano de grande trabalho, de grandes realizações. 

Um ano em que o Tribunal, mais uma vez, alçou outros degraus 

ascendentes no concerto das Instituições Públicas de São Paulo e do Brasil. E 

se isso se deve ao trabalho de todos, se deve principalmente pela liderança de 

Vossa Excelência. Na ocasião oportuna, igualmente, farei questão de detalhar 

esses aspectos, mas, de toda maneira, é indispensável que hoje já o faça. 

Agradeço a todos os amigos pela confiança, ao Ministério Público 

de Contas por sua Procuradora Geral, que também realiza um trabalho notável 

na direção do MPC, e a todos os servidores desta Casa. Todas as 

homenagens feitas ao Sérgio hoje representam homenagens também a todos 

os servidores da Casa. 

E não posso deixar de fazer uma menção especial: fazia tempo 

que eu não via tanta gente do meu Gabinete junta ao mesmo tempo e do meu 

Cartório. E dizer que também conto incondicionalmente com o apoio de todos 

vocês, o que nunca me faltou. Muito obrigado. 

PRESIDENTE - Eu também gostaria de cumprimentar os 

eminentes colegas, Conselheiros Renato Martins Costa, Antonio Roque 

Citadini e Cristiana de Castro Morais que, em 2024, assumirão o comando 

deste Tribunal. 

Quero agradecer as palavras dos senhores Conselheiros e da 

nossa Procuradora, dizendo que o exercício da Presidência sempre é uma 

coisa mais trabalhoso. Há uma agenda diferente e hoje o Tribunal é muito 

demandado, os assuntos são então muito mais complexos. 
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Apesar disso, acabamos exercendo essa função de uma forma 

bastante leve em função da harmonia nesta Casa. Primeiro, a harmonia que 

existe entre nós, Conselheiros. Segundo, como disse o Conselheiro Roque, 

porque não existe nenhum trauma na mudança de Presidência. Temos 

conhecimento de outros tribunais em que há uma troca de toda a estrutura, dos 

diretores e isso é traumático para a continuidade dos trabalhos. 

Embora o nosso mandato seja curto, de apenas um ano, não 

percebo e não vi, em todo esse tempo em que estou aqui, nenhuma 

interrupção desses trabalhos. Temos um planejamento estratégico muito bem-

feito, que é continuamente acompanhado, e o trabalho continua. Por isso o 

Tribunal tem realmente avançado bastante. 

Foi um privilégio trabalhar aqui, durante esse período. Quero 

agradecer, primeiramente, as equipes do meu Gabinete e da Presidência, 

sempre muito disponíveis. Já tive a oportunidade de falar sobre isso e vamos 

falar um pouco mais, prestando contas, no momento oportuno, o da posse da 

nossa Conselheira e dos nossos Conselheiros. 

Quero agora então também desejar a todos Feliz Natal, Próspero 

Ano Novo e muita saúde. Está encerrada esta Sessão. 

 Nada mais havendo a tratar, às doze horas e cinquenta minutos, 

foi encerrada a sessão, da qual mandei lavrar a presente ata que, depois de 

lida e aprovada, vai subscrita e assinada. Eu,                        ,Sérgio Ciquera 

Rossi, Secretário-Diretor Geral, a subscrevi. 

 

 

                    Sidney Estanislau Beraldo 

 

 

                       Antonio Roque Citadini 
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                        Renato Martins Costa 

 

 

                            Robson Marinho 

 

 

                    Cristiana de Castro Moraes 

 

 

                            Dimas Ramalho 

 

 

                     Marco Aurélio Bertaiolli 

 

 

            Letícia Formoso Delsin Matuck Feres 

 

 

                     Denis Dela Vedova Gomes 
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